
 

 

 

 
 

UNITÀ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N.  37 DEL 7 LUGLIO 2022 

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: MOZIONE PER RICHIEDERE FREQUENTI SOPRALLUOGHI DA PARTE DELLE 
FORZE DELL’ORDINE PRESSO LA BOCCIOFILA DI VIALE LAZIO E LE AREE VERDI 
IMMEDIATAMENTE ADIACENTI 
 
Seduta pubblica del 7/7/2022 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 
ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 
  
ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 
BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 
BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 
BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 
BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 
BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 
CECCHETTO MASSIMILIANO 
ALESSANDRO 

ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 
DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 
FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 
FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 
MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 
MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 
MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 
MISANI ANGELO MARIO  

  

 Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Tommaso Innocente.  

Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti 
all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Arena, Baratelli, Bigatti, Cecchetto, Di Matteo, 
Pandolfino, Pazzaglia, Sciascia, Stefanelli, Strangi, Turroni. 
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 20 
consiglieri/consigliere, dichiara aperta la seduta alle ore 19.09. 
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Votazione mozione 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto.  
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 23 

Votanti: 22, Favorevoli: 22, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti non votanti: 1 (Bigatti) 
Assenti: 8 (Arena, Baratelli, Cecchetto, Di Matteo, Pandolfino, Schianni, Sciascia, Strangi) 
 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del 
Consiglio. 
 
 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Tommaso Innocente Stefania Aleni 
(firmato digitalmente) (firmato digitalmente) 

  
 
 
 

Visto: Il Direttore Operativo dell’Area Municipi – Ambito 1 
Giovanni Campana 

(firmato digitalmente) 
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PREMESSO CHE 
 

- In viale Lazio sono presenti due campi per il gioco delle bocce e vari tavoli fissati a terra con 
panche utilizzati nelle ore diurne dai bocciatori e dai chiunque voglia sostare al fresco nei 
giardini 

 
 

CONSIDERATO CHE  
 

- In data 3 giugno 2022 sul “Corriere della Sera.it” è stato pubblicato un articolo di denuncia 

del degrado e del disturbo alla quiete pubblica causato proprio nella località di cui in premessa 

da bande di giovani che fino a tarda notte bivaccano, fanno schiamazzi e, una volta ubriachi, 

spaccano le bottiglie di birra lasciando cocci di vetro sui tavoli, a terra, sulle panchine e nei 

giardini 

- I cittadini hanno sporto già numerosi reclami  

- Dopo aver personalmente verificato che quanto denunciato dai cittadini corrisponde alla 

realtà e che le diverse richieste d’intervento fatte alle Forze dell’Ordine non hanno a oggi 

prodotto esito alcuno 

 
TENUTO CONTO CHE 

 
- Oltre al disturbo al riposo notturno dei residenti che provoca grave nocumento alla salute 

pubblica, i cocci di vetro sparpagliati ovunque sono particolarmente pericolosi in un’area 
frequentata da persone adulte ma anche da bambini e animali 
 
 

IL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 4 CHIEDE 
 

1) Alle Forze dell’Ordine in indirizzo di attivare quanto prima, soprattutto nelle ore serali e 
notturne, servizi idonei a scoraggiare questo fenomeno negativo che impedisce la corretta 
fruizione dell’area verde da parte di tutti 

2) All’assessore alla sicurezza del Municipio 4 di sensibilizzare la Giunta comunale a prendere le 
giuste iniziative affinché le regole vengano rispettate e i cittadini tutelati. 

 
 

 
 

Mozione presentata dalla  
Consigliera Rosa Pozzani 
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